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Skad?

Dokad”?

Dlaczego to nie takie proste?
Plan Balcerowicza

20 lat po transformaciji. Udato sie?
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Skad?

Gospodarka centralnie planowana

« panstwowa wtasnosc srodkow produkgji
 kontrola cen

* niewymienialna waluta

 niedobory

* hiperinflacja
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Wybrane towary reglamentowane w latach 80:

« czekolada
 alkohol

* benzyna
e pieluchy
* Masto

* Mieso

* mMgka
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Dokad”?

Gospodarka rynkowa
* mechanizm cenowy

* Wtasnosc prywatna

» SwWoboda gospodarcza
« wymienialnosc ztotego
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Dlaczego to nie takie proste?

Nikt wczesniej tego nie robit.
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Dlaczego to nie takie proste?

Problemy ekonomiczne:

* hiperinflacja

» duze zadtuzenie (ponad 60% PKB)

* brak systemu bankowego I innych instytucji
gospodarki rynkowej
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Srednie miesieczne wynagrodzenie
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Hiperinflacja
Inflacja w Polsce 1950-2011: indeks (rok poprzedni=100)
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Plan Balcerowicza

Terapia szokowa

* uwolnienie cen

* wymienialnosc ztotego (sztywny kurs)
» walka z inflacja

* konkurencja

* prywatyzacja
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Dlaczego to nie takie proste?

Problemy polityczne:
* rozwarstwienie spoteczne - bezrobocie
* niepopularna prywatyzacja
* Jak bardzo opiekuncze panstwo?
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Sukces?

lle mozna kupicC za srednie wynagrodzenie”?

chleb 1001
jajka/szt. 2000 7399 11 944
maka/kg 293 1765 3291
wodka/0,5I 43 /8 155
benzyna/l 442 611 703

Zrodto: Sedlak & Sedlak, GUS
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Wyzwania przysztosci

* reforma finansow publicznych

» Zwiekszenie efektownosci panstwa
» konkurencyjnosc

» Zwiekszenie aktywnosci zawodowej



